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ЕКОЛОГІЧНІСТЬ ПРИРОДНИХ КАМ’ЯНИХ МАТЕРІАЛІВ  У 

ПОРІВНЯННІ ЗІ ШТУЧНИМИ 
 

Порівняння екологічності природних кам’яних матеріалів та штучних 

(штучного каменю) є багатогранним, оскільки обидва типи мають свої 

переваги та недоліки для навколишнього середовища. Природний камінь 

вважається більш екологічно чистим завдяки натуральному походженню, тоді 

як штучний камінь часто виграє за рахунок ефективнішого використання 

ресурсів. При виборі будівельних/оздоблювальних матеріалів дедалі частіше 

оцінюється не лише ціна чи естетика, а й сталий розвиток та екологічність.  

Слід зазначити, що природний камінь (мармур, граніт, пісковик тощо) 

— матеріал, що формується природним шляхом, а штучний камінь — 

композитний продукт, створений на основі мінеральних наповнювачів та 

полімерних/цементних сполучних. Порівняння екологічності природного і 

штучного каменю важливе для сталого будівництва: воно враховує життєвий 

цикл матеріалу, вплив на навколишнє середовище, здоров’я людей, утилізацію 

та повторне використання. 

Екологічна цінність натурального каменю в тому, що цей матеріал не 

потребує агресивної хімічної обробки та не містить токсичних речовин. На 

відміну від синтетичних аналогів, у його складі відсутні полімери чи смоли, 

що гарантує відсутність шкідливих випарів (VOCs) і підтримує здоровий 

мікроклімат у домі. 

Натуральний камінь — це екологічний вибір не лише через його 

походження, а й завдяки енергоощадному виробництву. Його видобуток і 

розпилювання потребують значно менше ресурсів, ніж енергомісткі процеси 

створення синтетичних матеріалів. Також — це матеріал «на віки». Його 

здатність десятиліттями протистояти зовнішнім чинникам без втрати 

властивостей позбавляє необхідності частих ремонтних робіт, що робить його 

використання економічно вигідним та екологічно виправданим.  

При знесенні будівель або реконструкції природний камінь можна 

повторно використовувати: як облицювання, як щебінь, як матеріал для інших 

конструкцій. Це зменшує об’єм будівельних відходів і підтримує концепцію 

циркулярної економіки. Завдяки своїй високій тепловій масі камінь здатен 

акумулювати тепло або холод, що сприяє стабілізації температури в 

приміщенні — зменшує потребу в опаленні чи кондиціонуванні. Це зменшує 

енерговитрати будівлі впродовж експлуатації.  

Поряд із перевагами є і екологічні та практичні недоліки природного 

каменю, а саме: 

- видобуток каменю потребує втручання у природу: це може призводити 

до порушення екосистем, ерозії ґрунтів, забруднення вод і ґрунтів;  
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- через велику вагу плит і блоків, транспортування природного каменю 

часто потребує багато палива, а отже — значних викидів CO₂, особливо 

якщо кар’єри далеко від місця будівництва; 

- природний камінь важкий, що ускладнює транспортування й підвищує 

витрати на монтаж; також потрібні спеціалізовані навики для обробки й 

встановлення; 

- колір, фактура, структура — все це обумовлене природними умовами 

формування, тому варіативність обмежена. 

Щодо переваги та екологічності штучного каменю, то необхідно 

відмітити, що штучний камінь відкриває безмежні можливості для реалізації 

творчих ідей завдяки варіативності форм, відтінків та текстур. Він є 

незамінним для інтер’єрів кухонь і ванних кімнат, де вимагається безшовна 

монолітна поверхня або складні геометричні рішення. Через меншу густину, 

штучний камінь легший за природний — це означає менші витрати енергії на 

транспортування та монтаж, що може зменшити вуглецевий слід у деяких 

проектах. Непориста поверхня штучного каменю не вбирає воду, легко 

чиститься, не сприяє росту плісняви чи грибків — це важливо для кухонь, 

ванних, громадських приміщень. Через уніфіковані розміри, легкість, 

можливість серійного виробництва й нижчу вартість матеріалу — штучний 

камінь часто дешевший за натуральний, і монтаж потребує менше часу.  

Проте варто враховувати суттєві недоліки, з точки зору екології та 

довговічності: 

- штучний камінь створюється з мінеральних наповнювачів та полімерних 

або цементних сполучних, барвників, добавок. Це означає наявність 

хімічних компонентів, які під час виробництва дають викиди, а також 

складніше утилізувати або переробити в кінці життєвого циклу;  

- хоч штучний камінь і може бути легшим у доставці, сам процес 

виробництва — змішування, пресування, вистилання, обробка — 

потребує енергії й часу; 

- у порівнянні з натуральним каменем, композити можуть бути менш 

стійкими до подряпин, ударів, перепадів температур, УФ-

випромінювання; з часом можуть змінювати колір або втрачати 

зовнішній вигляд; 

- на відміну від натурального каменю, який можна повністю 

перепристосувати чи переробити, утилізація штучного каменю 

складніша через наявність полімерів — можливість екологічно 

безпечної вторинної переробки слабша.  

Отже, якщо мета — максимально екологічний, довговічний і «зелений» 

варіант для об’єкту, і ви маєте змогу забезпечити відповідне добування та 

монтаж — природний камінь виглядає еталоном з точки зору сталості. Його 

мінімальна хімічна обробка, довговічність, можливість повторного 

використання, низький рівень хімічних викидів — усе це працює на 

довгострокову екологічність. 
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Якщо ж проєкт має обмежений бюджет, потребує легких матеріалів, 

складної обробки, різноманіття дизайну, — штучний камінь може бути 

компромісним, «практичним» варіантом. Але варто визнавати, що його 

екологічні переваги часто перебільшують: виробництво, хімія, можливі 

труднощі з утилізацією — усе це зменшує його «зеленість». 

Ідеальний підхід — зважувати всі фактори для конкретного проєкту: тип 

застосування (інтер’єр/екстер’єр), бюджет, важливість екологічності, 

довговічності, можливість монтажу, подальша утилізація або переробка. 
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Хоча фармацевтичні препарати є невід’ємною складовою систем 

охорони здоров’я людини та тварин, їх потрапляння у навколишнє середовище 

дедалі більше розглядається як вагомий екологічний та медичний виклик. 

Вивільнення фармацевтичних речовин у довкілля супроводжується 

формуванням потенційних ризиків для екосистем, здоров’я населення та 

економічної стабільності. Особливу увагу привертають невикористані 

лікарські засоби, які через свої фізико-хімічні властивості, токсичність та 

стійкість у навколишньому середовищі потребують специфічних підходів до 

поводження та утилізації. 

Невикористані лікарські засоби – це лікарські препарати для людини та 

ветеринарії, які прострочені, непридатні або більше не потрібні, а також 

матеріали й предмети, що містять фармацевтичні речовини або забруднені 

ними. Вони формуються на різних етапах життєвого циклу та охоплюють 

https://zakupka24.com.ua/ua/blog-zakupka-24/perevagi-shtuchnyh-materialiv-vidminnosti-vid-sintetychnyh
https://zakupka24.com.ua/ua/blog-zakupka-24/perevagi-shtuchnyh-materialiv-vidminnosti-vid-sintetychnyh
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